台北市內湖區明湖國小九十三學年度下學期

三年級社會（鄉土）領域教學計畫
◎教學設計：三年級全體教師

◎教科書版本：台語讀本-6  金安文教機構

1、 教學目標：

1、 培養聆聽閩南語的初步能力。

2、 能聽懂並運用閩南語日常生活的簡短用語。

3、 能建立學習閩南語的興趣。

4、 能運用閩南語進行交談與分享。

5、 能認念簡單的標音符號系統。

6、 能學習以種方式配合閩南語表現個人感受與創造力。

7、 能利用各項社區資源，達到終身學習的目的。

8、 參加團體活動，表達自我及與人合作。

二、教學活動

	主題名稱
	學習目標
	相對應能力指標
	 教學資源
	評量方式


	一、洗喙

	1、培養聆聽閩南語的初步能力。

2、能聽懂閩南語日常生活的簡短用語。

3、學會衛浴用品的基本發音。


	1-1-1

1-1-4
1-1-11

2-1-7

2-1-8

3-1-1
	1、 台語讀本

2、 CD

3、 習作本

4、 衛浴用品
	口頭發表
習作


	二、阿媽的話

	1、能聽懂閩南語日常生活的簡短用語。

2、學會用閩南語說出良好衛生習慣。

3、能認念簡單的標音符號系統。


	1-1-1

1-1-2

1-1-4

1-1-11

2-1-3

2-1-8

3-1-1
	1、台語讀本

2、CD

3、習作本

5、 洋娃娃
6、 有關衛生習慣圖卡
	口頭發表

習作



	三、撽電話

	1、能建立學習閩南語的興趣。

2、能運用閩南語進行交談與分享。

3、能先想再說，用閩南語表達語言禮貌。


	1-1-3

1-1-4

1-1-8

1-1-11

2-1-7

2-1-8

2-1-15
3-1-1
	1、 玩具電話
2、台語讀本

3、CD

4、習作本


	發表
角色扮演
習作



	四、你欲去佗位

	1、培養聽辨問路時閩南語語言禮貌的初步能力。

2、能運用閩南語與同學進行互動。


	1-1-2

1-1-3
1-1-4

1-1-8

2-1-8

2-1-11

2-1-12

2-1-15

2-1-17

3-1-1
	1、台語讀本

2、CD

3、習作本

4、圖畫紙
	口頭發表
角色扮演
習作



	五、金針花
	1、 能運用閩南語進行交談與分享。

2、 學會課文中節日的基本說法。

3、 能用閩南語描述人事時地物。

4、 能學習以各種方式配合閩南語表現個人感受與創造力。
	1-1-1
1-1-4

1-1-11
2-1-7

2-1-8

2-1-13

3-1-1


	1、台語讀本

2、CD

3、習作本

5、 圖畫紙或西卡紙
6、 金針花
	發表
習作



	六、阿母的手
	1、 能聽懂閩南語日常生活的簡短用語。

2、 能用閩南語關懷別人，與人主動溝通。


	1-1-2
1-1-4

1-1-11

2-1-4

2-1-8
2-1-14
3-1-1
	1、台語讀本

2、CD

3、 習作本

4、 孝行故事

5、掛圖~看圖說故事

	口頭發表
討論
習作

	七、總複習

【俗語諺語】

【繞口令】

【古詩吟唱】
	1、能利用各項社區資源，達到終身學習的目的。

2、參加團體活動，表達自我及與人合作。


	1-1-1
1-1-4
2-1-3
2-1-7
2-1-8

2-1-16
	1、俗語、諺語資料

2、 書面紙

3、 計分表

4、 錄音帶


	資料蒐集

分組討論

發表


成績計算：

上課表現 25﹪、習作25﹪、口語評量25﹪、資料蒐集與分享25﹪

